

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXI.—NÚM. 19.146.

Madrid.—Jueves 14 de Julio de 1910.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

## NOTAS AFRICANAS

### UN VIAJE A TETUÁN

Travesamos aquel corral, donde a la derecha se encuentran las caballerizas del gobernador y por la izquierda la entrada a un jardín delicioso, lleno de parras y diversas olorosas plantas, donde hay varias fuentes y albercas, conteniendo infinidad de peces. Al fondo de una de las calles, cubiertas de hermosos emparrados, por donde nos conducía el moro a quien comunicamos nuestros deseos de saludar al Bujari, vimos un precioso portal, formando herradura, con calados arabescos, sala de recibir del bajá, y donde dijeron que éste nos esperaba. Entramos en ella y contemplé a aquél, sentado sobre unos cojines, en un estrado que ocupaba tres lados de la habitación, recostado indolentemente. El efecto que me produjo su figura bizarra fué sorprendente. El Bujari es un hombre alto y fornido, mulato, de hermosa barba y mostachos negros; ricamente ataviado con ropas de blanca inmaculada, que hacen resaltar fuertemente el obscuro color de su semblante y demás partes visibles de su persona. En conjunto, un arrogante tipo de moro, digno para un estudio de pintura.

Saludéme por medio de un intérprete judío que llevábase con nosotros, hijo de uno de los comerciantes hebreos más ricos; nosotros le expusimos que el objeto de nuestra visita no tenía otro motivo más que el de ofrecerle nuestros respetos. Respondió en términos muy corteses, sonriéndose constantemente y mostrándose sumamente complaciente, disponiendo nos sirvieran té y pastas, que un criado trajo en una preciosa mesita de plata repujada, con artístico servicio también del mismo metal, en el cual se veían unas tacitas y vasos de finos y excelentes labrados.

Nos invitó a almorzar, cosa que no aceptamos, a pesar de su insistencia, y yo le hice saber mis deseos de obtener una fotografía de él, a lo que accedió, rogándonos que no se viera el retrato en la ciudad.

Hablamos de asuntos políticos, y me hizo saber que la *mealla* que estaba cerca de Tetuán había salido para Tazza, donde se reuniría con otra, que también había salido de Fez con la misma dirección, y a fin de contentar a los rebeldes de aquella plaza, capitaneados por Muley-el-Quivir, y garantizar así la soberanía del Sultán Muley Hafid. Dijo que aquellas fuerzas la componían, entre Infantería y Caballería, un total de 30.000 hombres, cosa que no llegué a creer, porque comprendí que encerraba alguna exageración.

Al hablarle de la conveniencia de la construcción de una carretera que pusiera en comunicación las plazas de Tetuán y Ceuta, por ser de gran importancia comercial el constante tráfico entre ambas poblaciones, varió su semblante, que, siempre sonriente y afectuoso, tornóse serio y meditabundo, respondiendo a mis preguntas con monosílabos y desabrimiento.

Despedimos al bajá, quien dispuso volveríamos a las tres con objeto de obtener las fotografías que le interesé, y nos dirigimos a la casa de Abdelkrim-Ben-Hamed-Lebady, ex bajá de Tetuán, antecesor de El-Bujari y último gobernador de Abd-el Aziz en aquella plaza. Es protegido de España y súbdito nuestro, por cuyo motivo su vida no corre ningún peligro, amenazada a la subida al Poder del actual Sultán.

Habita el Lebady una magnífica casa, que tuvo la amabilidad de enseñarme. En ella vi hermosas habitaciones, confortablemente arregladas a la usanza mora, con tapices, alfombras y almohadones preciosos, llamando mi atención un extenso salón donde vi dos camas de hierro colocadas en huecos en la pared, con colchones y colgaduras.

Mostróme el Lebady muy atento y cariñoso conmigo, regalándome un autógrafo suyo escrito a mi presencia y una presilla de oro, con esmaltes azules, de confección antigua, para uso de señoras.

Recorrimos el barrio judío, compuesto de casas por lo general con piso principal y muy pintadas de colores chillones; las calles son las más cuidadas de la población, en algunos sitios enlosadas; tienen alumbrado particular, costeado por los vecinos.

Tetuán cuenta, en la actualidad, con una colonia española de 250 personas, como ya dijimos, dedicada en gran parte a la industria y comercio. Tiene una farmacia, dos panaderías, una carnicería, tres hoteles, tres barberías, dos sastreías, un comercio de tejidos y bisutería, tres cafés, dos zapaterías, una fábrica de gasosas, una armería y dos tiendas de comestibles. Faltan establecimientos de gran necesidad, como son las relojerías, ferreterías, depósitos de materiales de construcción, baños públicos, servicio de coches y otros que sería prolijo enumerar.

Carece también de un periódico, cosa que debiera existir, por ser de gran utilidad para nuestros compatriotas, que deben estar enterados de los sucesos o hechos relativos a la madre Patria, porque los que se reciben en el Casino tienen algún retraso.

La Policía tetuani la manda el capitán Colgado, ya citado, el teniente Sr. Burriel y los suboficiales Sres. D. Joaquín García Campos y Ramón y D. Baldomero Arrabal.

El cuartel donde se aloja la fuerza de Policía indígena es un local amplio y espacioso, con grandes naves; allí reina gran orden y buena organización en los servicios, contando con material moderno, dos ametralladoras y un cañón Schneider.

Por la tarde fuimos, en unión de un fotógrafo de la plaza, el Sr. D. Fulgencio López, a la casa del Bujari, de quien sacó dos retratos en grupo con su escribano, el administrador de la Policía, varios moros notables de la plaza y el que narra. Uno de ellos (los retratos) fué hecho en la sala donde fui recibido por la mañana, y el otro en el jardín, entre los emparrados, desde donde pude ver que por algunas de las ventanas asomaban las curiosas cabezas de las mujeres del bajá.

Por la noche formábase tertulia y entablábase conversación sobre diferentes cosas. Allí se congregaban los señores de Furdarena, Fernández Osinaga, capitán de Ingenieros; mi amigo Ramos y otros varios compatriotas. La conversación giraba por lo regular sobre asuntos y costumbres de los moros, ponderando las excelencias de la vida africana; tanto es así, que yo al ver la feliz existencia que pasan los allí presentes, hubiera deseado ser uno de ellos. Al hablar de mi visita al Lebady y contar lo admirado que quedé al ver su suntuosa morada, refirieron que este es un hombre inmensamente rico y que sentían no hubiera ido unos días antes y así pudiera haber presenciado la boda de un hijo suyo, donde hizo derroche de dinero.

Boda celebrada, como ninguna otra, a la que asistieron 1.500 comensales, que consumieron 75 carneros, 1.500 gallinas, 7 quintales de manteca, é infinidad de dulces, vinos generosos y champagne para los europeos. La grasa llenó las paredes y pasamanos de la escalera.

Como estaba muy cansado, y a la mañana siguiente pensaba emprender la vuelta a Ceuta, pensé en retirarme a dormir; pero dije que me iba a quedar sin ver una de las fiestas más importantes que se celebran en Marruecos.

Desahice la tertulia y marchamos al Casino Español, desde cuya puerta presenciábamos, a las once, el paso de la Cofradía de los Sidi-Ben-Aisa, que se congregaban en su mezquita. Eran los sectarios aisanas de Argelia y los de Tetuán y sus alrededores, que se saludaban con rezos místicos y cadenciosos de una armonía religiosa de tonalidad solemne.

Cada aisana llevaba una vela; formaban en dos filas, y en su centro los principales de la Orden de ambos grupos se besaban en la cabeza y hombros, mientras los clientes de menor categoría alegraban con salmos las salutations.

La inmensa plaza de España encontrábase llena de curiosos, presenciando aquel espectáculo tan extraño como imponente, que resultaba majestuoso en medio de la tibia y serena noche de luna. Al resplandor de ésta veíanse las azoteas de las casas llenas de mujeres moras, que también contemplaban el paso y encuentro de las dos comitivas.

Llevaron en su mayoría antorchas y velas encendidas, a cuyos resplandores, aquella procesión de trajes blancos y relucientes, tomaba carácter de grata y dulce fantasía.

No recuerdo espectáculo de más extraordinaria belleza con éste comparado, que las escenas de brillante *atrezzo* de las óperas en donde figuran profetas y magos, iluminados monjes o severos ermitaños, en que por una vez solemne se reúnen infinidad de cantores para dar solidaridad al espíritu bienhechor de sus instituciones sagradas.

Fué un sublime espectáculo, del que quedé grandemente impresionado y del cual guardaré eterna memoria.

Los moros tienen costumbres, dentro de su estado de barbarie, que demuestran lo arraigado de sus creencias y su profundo fanatismo, que se sucede de generación en generación.

Esta clase de ceremonias las vienen practicando desde hace ya bastantes siglos.

JUAN ANTONIO DE EGUILAZ.

## ECOS

Un banquete donde no se ha pronunciado ni una palabra y, sin embargo, varios oradores se han expresado con gran elocuencia.

La cosa parecerá una paradoja. Sin embargo, es un hecho real y acaba de celebrarse en París, en un cafetín de los grandes bulevares.

Los comensales eran sordomudos. Esto explica el silencio.

No obstante, hubo mucha alegría. Los invitados se interpelaban de una mesa a otra, con gestos múltiples.

A los postres, y mediante una señal del presidente, toda aquella mímica cesó.

Y los «oradores» comenzaron sus brindis.

Uno de los que brindaron, M. Dureureau, sordomudo de nacimiento, profesor del Instituto Nacional de Sordomudos de París, demostró, según parece, un extraordinario talento oratorio.

Durante media hora tuvo a todos pendientes de su mímica expresiva.

Y, al terminar el brindis, fué aclamado con gestos entusiastas.

En el Senado italiano acaba de jurar el cargo de senador el conde de Salemi, último hijo de D. Amadeo y nieto, por su madre Leticia Bonaparte, de la Princesa Clotilde.

Es el más joven de los senadores italianos, pues nació en Turín el 22 de junio de 1889, y ha jurado el cargo en virtud de las tradiciones de la familia reinante.

En efecto, a la derecha del sitio del presidente de la Alta Cámara, hay en el Senado de Italia cuatro sillones, que ostentan las armas de la Casa de Saboya y que están reservados a cuatro senadores de sangre real.

## POLÍTICA EXTRANJERA

### BOLETÍN DIARIO

#### LEYES OBRERAS

El Gobierno francés ha reglamentado el trabajo de los obreros adultos. Se prohíbe emplear a esos obreros más de diez horas. Esta prohibición se refiere a las manufacturas, fábricas, talleres, minas, arsenales y canteras.

Dos etapas se han previsto para que entre en vigor la expresada ley. Desde la promulgación de la ley, y durante un período de dos años, el máximo de la duración del trabajo será de once horas. Luego, durante otro período de dos años, ese máximo bajará a diez horas y media. Al cabo de cuatro años, será fijo el máximo de las diez horas.

Otro proyecto de ley se refiere a los contratos de trabajo. Ante la amenaza sindicalista, que de día en día se hace más imperiosa, la industria y el comercio tienen un interés primordial en conservar intacta su libertad de concertarse con todos sus empleados. Las variaciones de los precios, la reposición del material y los vaivenes de los negocios, lo mismo que la diversidad de las industrias, hacen que el derecho de tratar directamente con su personal de trabajo sea lo que más importe a los patronos. Sin embargo, atendiendo a las reclamaciones de la clase obrera, en adelante el Estado reconoce a los Sindicatos por gremios el derecho de hacer contratos colectivos.

Como se ve, el Gobierno francés se apresura a complacer las demandas formuladas por el partido socialista en el Parlamento.

#### POSICION DE LOS PARTIDOS

Es incierta a la hora actual la situación de los partidos políticos en Alemania. El canciller quisiera gobernar con el concurso de todos los partidos burgueses; pero las pretensiones del bloque de las derechas y el centro han descartado de la mayoría a los liberales liberales. Pero he aquí que los conservadores libres, por la voz del Príncipe de Hohenlohe, censuran las tendencias de esa mayoría.

El Príncipe de Hohenlohe era segundo vicepresidente del Reichstag, y ese cargo acaba de dimitirlo. Ha explicado su decisión en una carta que se ha hecho pública y ha sido muy comentada. Las últimas elecciones parciales y el ingreso oficial de los nacionales liberales en la oposición han echado por tierra toda esperanza de conciliación entre los partidos. Por tanto, el papel de conciliador que representaba el Príncipe de Hohenlohe en la vicepresidencia del Reichstag habla terminado. Además, la Enciclopedia papal le ha planteado la cuestión de saber si su presencia en la Mesa del Reichstag podía responder a los principios directores de toda su vida pública. Ha creído que no, y por eso ha dimitido.

Esta actitud ha venido a señalar las dificultades de la situación política. El canciller no quiere convertirse en prisionero de las derechas y del Centro católico. Pero las exigencias de estos dos partidos amenguan su libertad de acción. Todo cuanto señale la intensidad de esas exigencias tiene que ser desagradable a los que las ejercen y al que las sufre.

Por eso el periódico *Germania* se desata en amenazas contra el vicepresidente dimitionario. La Prensa que representa a los agrarios conservadores también anda disgustada, al ver que se ha hecho destacar ante los protestantes la connivencia de ellos con los católicos. Hasta el órgano de los conservadores libres encuentra esa dimisión inquietante é imprudente. Solamente la Prensa liberal se muestra satisfecha de que se haya aclarado la situación política.

Desde hace muchos días los periódicos de todos los matices no hablan de otra cosa, entregados a la polémica. El resultado más inmediato de la dimisión del Príncipe de Hohenlohe ha sido empujar hacia las izquierdas a los nacionales liberales que parecían tentados de aceptar las discretas invitaciones del Gobierno. Ciertos parlamentarios de la izquierda, viendo acentuarse el rompimiento, esperan que el remedio surgirá del exceso de mal, y que será necesario llegar a la disolución. También en el campo conservador se tiene igual confianza. La lucha de los partidos se hace más y más áspera y más visible cada día. Acaso se esté en vísperas de una crisis.

El actual canciller ha dicho, en otra ocasión que no quería ni partidos de Gobierno ni Gobierno de partidos. Pero son los partidos los que quieren el Gobierno. Es un imbrolio político complejo, difícil de solucionar; pero de un singularísimo interés y que ha de acentuar la pasión política que viene agitando a Alemania.

#### AGITACION EN CHINA

De nuevo vuelve a hablarse de una posible revolución en China. Europa está advertida, y ésta dispuesta a seguir una política de neutralidad, a fin de que los comerciantes occidentales no teman por sus intereses. No quiere esto decir que Europa no se disponga a tomar precauciones, porque si los jefes del movimiento revolucionario en China son bastante fuertes para impedir que los europeos sean molestados, no es dudoso que el Príncipe Regente y el Gobierno de Pekín traten de provocar incidentes que les permitan ahogar la revuelta.

No debe sorprender ese movimiento en la raza amarilla. Desde hace años, los chinos instruidos han seguido con atención los su-

cesos que se han desarrollado en otros pueblos. Han visto su país humillado, vencido en 1894 por el Japón, y más tarde, en 1900, por todas las Potencias coaligadas. Los extranjeros se instalaban como dueños en sus puertos. En fin, caso extraño, dos naciones libraban batalla en una provincia china, que los adversarios se disputaban sin preocuparse de China, como si ésta no existiese.

Así, en un período de diez y seis años, esta nación de cuatrocientos millones de habitantes ha tenido que doblegarse ante todos los Gobiernos, firmar todas las capitulaciones, hasta soportar las consecuencias de una guerra en que ella estaba segura de ser despojada, cualquiera fuese el vencedor.

China, forzada por las circunstancias, ha tenido que reorganizar su ejército. Pero esto no bastaba a los chinos educados en Occidente. Nada ha pasado inadvertido para ellos, ni las instituciones políticas ni el movimiento de las ideas. Por eso hoy día reclaman un Parlamento, una Constitución, las libertades que ellos han conocido en otros pueblos.

Y la China ha sido conquistada por estos ideales nuevos. Cuando Turquía destruyó a Abdul-Hamid, inaugurando el régimen liberal, esa revolución repercutió fuertemente en toda el Asia, y a poco han comenzado los movimientos revolucionarios en Oriente. Persia primero hace su revolución; ahora la agitación revolucionaria cunde en la India. La de China amenaza estallar cualquier día, y los síntomas son de que está muy próxima.

#### EL MINISTRO DE FOMENTO

### LLEGADA A BARCELONA

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Ha llegado el ministro de Fomento, Sr. Calbetón, con su secretario particular y un sobrino.

Anoche a última hora supuso oficialmente su salida de Madrid.

Recibieron al ministro en la estación las autoridades locales, el alcalde, el gobernador interino, el general Weyler, el obispo doctor Laguarda, el presidente y fiscal de la Audiencia, el rector de la Universidad, la Junta de Obras del puerto, el delegado de Hacienda, ingenieros y Comisiones militares y civiles.

Después de los saludos obligados y de estrechar la mano al obispo, el ministro subió con el general Weyler al automóvil de la Capitanía general, dirigiéndose a este edificio, donde se hospedará durante su estancia en Barcelona, que se asegura será breve.

El ministro hizo retirar al piquete, que con bandera y música se hallaba en la estación para rendirle honores.

Llegado a la Capitanía general, recibió los saludos y cumplimientos de los que habían ido a esperarle y de otras personalidades.

A las once se trasladó a la Casa Lonja, donde recibió a la Junta de Obras del puerto para tratar de asuntos relacionados con su viaje.

A la una ha terminado la recepción en la Capitanía general, donde comió con el general Weyler, el alcalde, el gobernador interino, el delegado de Hacienda y otras autoridades.

El Sr. Calbetón, en conversación con los periodistas, ha manifestado que su ministerio es el de la paz, negando que obedezca a motivos políticos su viaje.

Insistió en que éste tiene por objeto exclusivo el deseo de entenderse directamente con la Junta de Obras del puerto para orillar algunas dificultades surgidas para la realización de varios proyectos.

«Enmigo del papel y del expediente», dijo,—he preferido ponerme al habla con estos señores y exponerles sin ambages mi pensamiento, que en parte di a conocer en mi última visita a Barcelona al ingeniero de Obras públicas.

«Mi proyecto», añadió,—es que dentro de diez años el puerto de Barcelona tenga la importancia que merece esta ciudad, y sea el primero del Mediterráneo.»

Añadió que aprovecharía el viaje para visitar la Granja experimental; y a propósito de este asunto, se extrajo de la poca atención con que ha sido recibido su proyecto de ley, recientemente leído en el Senado, sobre el crédito agrícola, en cuya virtualidad cree é sinceramente.

#### EN ETIOPIA

### La insurrección del ras Olié

ROMA. *Il Corriere della Sera*, de Milán, publica una interesante información sobre los asuntos de Abisinia.

El movimiento revolucionario del ras Olié adquiere cada día mayor importancia, y parece que entre los tigrinos del Sur tiene más de quince mil adeptos incondicionales.

El ras Tesama, Regente del Imperio durante la minoría del Negus Ligg Jassu, ha organizado un formidable Ejército para perseguir y vencer al ras Olié.

El Ejército real se divide en tres Cuerpos: uno de 40.000 hombres, al Este; otro de 25.000, al Oeste, y uno de 15.000, al Sur.

Al mando del Ejército oriental se halla el ras Noldé Gheorgis, y al del occidental, el ras Mikael, pertenecientes ambos, como es sabido, al Consejo de la Regencia.

Lo cierto es que la agitación en todo el país es enorme, y que el ras Tesama está dispuesto a proceder con toda rapidez y con toda energía.

Se avecinan, pues, sucesos terribles.

#### LA VUELTA A ITALIA

### ESTAFADORES CICLISTAS

ROMA. En Milán han sido detenidos dos jóvenes de menos de veinte años, llamados Humberto Lena y Segundo Lucchetti, protagonistas de una curiosísima aventura.

Los jóvenes Lena y Lucchetti, aficionados al ciclismo, tenían desde hace mucho tiempo la ilusión de dar la vuelta a Italia en bicicleta.

Al mismo tiempo que demostrarían su maestría en el ciclismo, conocerían todas las ciudades importantes de Italia, serían aclamados seguramente por las muchedumbres y aun era probable que se les invitara a tomar parte en algunos espectáculos públicos, pagándose su habilidad de ciclistas a muy buen precio. El programa no podía ser más lisonjero.

Pero Lena y Lucchetti tropezaban, ante todo, con una dificultad fundamental: la de no tener bicicleta.

Y además de faltarles las máquinas respectivas para hacer el viaje, les faltaba también dinero para su manutención durante el tiempo que la excursión se prolongara y hasta que su habilidad profesional se convirtiera en fuente de pingües ingresos.

Lena robó 50 liras a su padre, y dijo a su amigo:

«El dinero lo pongo yo. Pon tú las bicicletas.»

Lucchetti se fué a un comercio y encargó dos bicicletas, que estaba lindamente al comerciante.

Los jóvenes ciclistas emprendieron, risueños y felices, la soñada excursión.

Pero al llegar a Viareggio las 50 liras se les habían evaporado.

Haciase difícil continuar, y entonces Lucchetti, que era el más decidido, dijo a Lena:

«Vendamos una de las bicicletas.»

Dicho y hecho. Vendieron la bicicleta a un comerciante de Viareggio por la cantidad de cien liras.

El viaje adquiría así mayor interés. Se reanudarían los ciclistas alternativamente, y darían la vuelta a Italia a pie y en bicicleta. Mayor reclamo aun.

Lo malo fué que, apenas han llegado a Milán, la negra realidad ha echado por tierra todas sus rosadas ilusiones.

La Policía milanesa, que no tiene entrañas, se ha apoderado de las personas de ambos jóvenes ciclistas, incautándose de la bicicleta y del poco dinero que les quedaba.

El lance ha dado ocasión a muchos comentarios.

#### ACCIÓN AFRICANISTA

Una Comisión del Centro Comercial Hispano Marroquí, presidida por D. Eduardo Saavedra, ha visitado al Presidente del Consejo de ministros para enterarle del viaje al Rif realizado por una Delegación de los Centros, estudiando las reformas necesarias para fomentar las iniciativas privadas que tiendan a crear intereses económicos en aquellos territorios.

La Comisión considera de necesidad urgente traducir en leyes y en disposiciones las conclusiones de los Congresos Africanistas de Madrid, Zaragoza y Valencia para el fomento y desarrollo del comercio español en el Rif, Marruecos, Río de Oro, Muni y de unas islas tan importantes como Fernando Póo y Canarias, sacando a plena luz los múltiples venenos de riqueza que atesoran, cuya explotación colmaría los inmensos sacrificios del país.

También ha dado cuenta de la instalación de la Casa-Escuela en el Rif para la enseñanza gratuita del idioma español, y presentado los planos de un local destinado a Exposición de productos españoles en el Rif, que se inaugurará próximamente.

La Comisión felicitó al Gobierno por la reforma completa del artículo 239 de las Ordenanzas de Aduanas, y de la aplicación de la disposición octava del Arancel, que facilitarán el movimiento comercial entre España y África.

Le ha anunciado también que se celebrará el cuarto Congreso Africanista en Melilla, como punto el más indicado actualmente para apreciar lo que más conviene a los altos intereses de la nación.

El Sr. Canalejas ofreció su concurso a una obra que estima de carácter eminentemente nacional, y que presentaría a las Cortes varios proyectos de ley para dar facilidades y apoyar las energías del país en tan patrióticas aspiraciones.

Para ello cree precisa la cooperación de grandes capitales, ayudando con un plan que aleje toda clase de trabas y señale el espacio en que hayan de moverse las iniciativas para el mayor desenvolvimiento de la industria y el comercio.

Serán necesarias otras conferencias para puntualizar algunos extremos de tan vasto problema.

La Comisión salió muy complacida, después de entregar al Presidente del Consejo algunos ejemplares del último Congreso Africanista celebrado en Valencia.

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos a corresponsales, rogamos a todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 164.



## ACADEMIA DE INFANTERÍA

### Nuevos oficiales

TOLEDO. (Jueves, tarde.) En el patio del Alcazar se ha celebrado el solemne acto de entregar los nombramientos a los segundos tenientes de Infantería, recientemente promovidos.

Al acto asistieron el cardenal Aguirre y las autoridades civiles y militares.

Los alumnos formaron la compañía. Concurrieron también bastantes invitados, entre los que se hallaban parientes de los nuevos oficiales.

Estos son:  
D. Darío Gazapo Valdés, D. Carlos Sánchez Peraltá, D. Jacinto Dolz del Castellar, D. Alfonso Rey Pastor, D. Francisco Arriaga, D. Steane, D. Félix Pérez de Glük, D. Caga Steane, D. Miguel, D. Salvador Samsiró López de Migüel, D. Salvador Samsiró Duart, D. Teodoro Arredondo Lorz, D. José Bartolomé Fernández, D. Manuel González Adalid, D. Santiago Amado Lórriz, D. José López Martínez, D. Antonio Rocha Muñoz, D. Ricardo Caro Gómez, D. Jochá Mota Porto, D. José Jiménez Sordo, D. Luis Montaner Canet, D. Jesús Manso Rodríguez, D. Patricio Asensio Alcedo, don Pedro Ortega Baisse, D. Damián de Arias Amigo de Ibero, D. Manuel García Rebollo, D. Camilo Alonso Vega, D. Antonio Domínguez Olarté, D. Ramiro Llamas del Toro, D. Tomás Peire Cabaleiro, D. Antonio Naranjo Limón, D. Francisco Palacios Bastur, D. Bruno Quimbena Caicedo, D. Ramon Crespo Mocoorea, D. Francisco Roldeny Burget, D. Roque Chesso Allué, D. Felipe Tocado, D. José Cebriá Torrent, don Gonzalo Rodríguez Lannes, D. José Zamorano Lomenjo, D. Julio Ortega Tercero, don Andrés Riveras de la Portilla, D. José Ruiz Farrona, D. Angel Angosto Tortosa, don Luis Ruedas Ledesma, D. Manuel Morales Domínguez, D. Emilio Esteban Infantes Martín, D. Manuel Prado Castro.

D. Teodoro Diez García, D. José Chinchilla Orantes, D. Bernardo González Rizo, don José Palacios Palacios, D. Emiliano Fernández Cordón, D. César Sáinz Santa María de los Ríos, D. José Méndez García, D. Ildefonso Camacho Díaz Píner, D. Teodoro Gorvejuela Causillas, D. Juan Álvarez de Sotomayor Barrié, D. Julio Carreras Loveyro, D. Mateo Llobera Varber, D. Gregorio Villa Tolosa, D. Amador Regalado Rodríguez, D. Fernando Suárez Roselló, D. Ramón Vázquez Aramunt, D. Robustiano Vázquez Pereira, D. Alejandro Sánchez Pacheco Pereira, D. Angel Anguiano Anglés, D. Eduardo Sáenz Aranz, D. Diego Padilla del Pino, D. Ricardo Salá Ginesta, D. Buenaventura Sánchez Palma, D. José Arcón Cornel, don José Grañada García, D. Enrique Nidal Muñard, D. Felipe Sánchez Iturriga, D. Joaquín Ramos Unamuno, D. Eduardo Martínez Nieto, D. Juan Yagüe Blanco, D. Francisco Sancho Hernández, D. Francisco de Rosales Usete, D. Adolfo Vallejo García, D. José Calero Guenza, D. Manuel Calenti Carriles, D. José Lozano Martínez, D. Emilio López Carrillo, D. Federico Negras León, D. José Carrasmon Luna, D. Juan Rabadán Alcalá, D. José Tapias Ruano Norma, D. Iago Manso de Zúñiga, D. Manuel Martín Díaz, D. Miguel Ferrández García, don Marino Colorado Alfonso, D. Juan Avilés Cucuelia, D. Carlos Arroyo Gibes, D. Gonzalo Garmica Palou, D. Mateo Torres Bezar, D. Diego Eciña Villén, D. Manuel Medina Santa María, D. Gustavo Salinas Cuelcar.

D. Luis Trevejas Sargo, D. Emilio Fernández Marras, D. Remigio Baró Alagret, D. Manuel Cosall Salido, D. José Marquez García, D. José Sarrá Tamayo, D. José García Rodríguez, D. Luis Rodríguez Palanco, D. José García del Real Oliver, D. Manuel Méndez Queipo de Llano Prado, D. Amadeo Ribas Villaró, D. Carlos Letamendia Moure, D. Francisco Alegre Sobrino, D. Jesús Eparza Artache, D. José Vidal Colmena, D. Rafael Ripoll Castillo, D. Felipe Navas Joves, D. Manuel Martín Ordóñez, don José Asensio Torrado, D. José Perys Rebollo, D. Julio Parra Alfaro, D. Arturo Merino Velasco, D. Salvador Peña González, don Luis Giménez Buesa, D. Eloy Espiau Almoraza, D. Alvaro Area Cadifano, D. Manuel Guardo Vegera, D. Julio Requejo Santos, D. Ricardo Castell Sanz, D. José Angulo Vázquez, D. Juan Giménez Martínez, don Baltasar Chinchilla Orantes, D. Apolinar Sáenz de Buruaga Polanco, D. Macario Bostones Hidalgo, D. Francisco Buzón Llanes, D. Gonzalo Moreno Calvo, D. Santiago Alberto Crespo, D. José Pérez Almeida, don José Ansina, Bueno, D. Miguel Caldentey Graya, D. Ricardo Nouvilas Ruiz, D. Alfredo Díaz Rodríguez, D. Félix Fauste Ruiz, D. Pablo Muñoz León, D. Antonio Álvarez Rementería, D. Luis Villar Olleta, D. Baldomero Rojo Arana, D. José Sarabia Leonis, D. Manuel Sánchez de la Mala Rubi, D. Eduardo García del Busto Oroses, D. Lorenzo Díaz Prieto Díaz Prieto, D. Salvador Cortés Riera.

D. Ricardo Villvela Rubio, D. Félix Herre Font, D. Francisco Piz Ramirez, don Juan Zamora Manur, D. Isaac Albarrán Ordoñez, D. Manuel de la Torre Egaña, D. Alfonso Pastor Tato, D. Vicente Gorchitorea Rigaud, D. José Dueñas Goicoechea, don Julio de Ugarde Chinchilla, D. Carlos Mauriz Barcia, D. Enrique Fernández Castrión, D. Gonzalo Hernández Font, D. Francisco Corrás Cazoria, D. Ramón Soto Fernández, D. Pedro Real Vient, D. Eloy Sedia López, D. Pedro Martínez Mocoorea, don Luis Pastor Cull, D. Plácido Herrero Paredes, D. Francisco Montojo de Torrontegui, D. Enrique González Condé de Hlana, don Julio Garrido Goicoechea, D. Arturo Lloren-

te Sola, D. Luis Mesten Gordo, D. Luis Muñoz Salillas, D. Manuel García Martínez, don José Sánchez Millán, D. Luis Boix Ferrer, D. Valentín Villaverde García, D. Ildefonso Medina Mogollón, D. Félix Villalón Camacho, D. José Camaño Santids, D. Eugenio Goyenechea Parrilla, D. José de Acuña Díaz Truchuelo, D. Mariano Solís Navascués, don Antonio Olmedo de Galo, D. Alfredo Arredondo Acuña, D. Rafael Cartier Fivas, don Luis Algar Fernández, D. Manuel Trigueros Plaza, D. Manuel Asensio Cabanillas, D. Fermín Ruiz Fardiona, D. Miguel de la Rosa Echegaray, D. José Bayón Echegoyen, don José Tristan Palacios, D. Emilio de Tapia Ferrer, D. Miguel F. de la Puente Sánchez Villalva, D. Enrique de las Morenas Alcalá, D. Apolo Ruiz Marset, D. Juan Chicote Moreno, D. Luis Montero Cabañas.

D. Luis Porras Gil, D. Luis Ruiz Castillo, D. José Arias de Reina Crespo, D. Narciso Garrido Martínez, D. Liborio Pérez Renuncio, D. Carlos Suárez Figueroa Careoux, don Antonio Gil Otero, D. José Suárez Llanos Adriaensens, D. Eduardo Alvarez Rementena, D. Modesto Eras Rodríguez, D. Juan L. de Bustamante Cadenas, D. José Valls de la Torre, D. Fernando Bustillo Pery, D. Antonio Lafuente González, D. Angel Llorét Abelleira, D. Ciro de Torres Ortega, D. Fernando Sesma Fortún, D. Arturo Gutiérrez González, D. Rafael Jaruelo Hortell, don Leopoldo Menéndez López, D. Joaquín Velarde Velarde, D. José Vidal Salvatierra, don José de la Cuesta Villanar, D. Luis Cirujeda Gayoso, D. José Gonzalo Garcillán, don Alfonso Alcayna García de Castro, D. Santiago de Neira Franco, D. Angel Martín Marín, D. Gonzalo Bueno Rodríguez, D. Enrique Mendicuti Hidalgo, D. Javier Minares Aranzade, D. Enrique González Estéfani Caballero, D. Angel Valcárcel Bosque, D. Luis Menéndez Maseda, D. Carlos Villalba Rubio, D. Pedro Cortois Elizagaray, D. Félix Castellón López, D. Alfredo Correa Monforte, D. Emilio Fillol Caminero, D. Jesús Pérez Peñamaría Vélez, D. Francisco Butigieg Guach, D. Antonio Moreno Cortés, D. José Cayuela Ferreira, D. Federico López Riera, D. Julio Escuin Lois, D. José Alobao Chitré, D. Manuel Angulo Alba, D. Cecilio Olivier Sobera, D. José Riera García, D. Francisco Franco Baamonde, D. Blas Manrique de Lara González, D. Julio del Carpio Maola.

D. Arturo Galán Pacheco, D. Fernando Morandeira Gonzalez, D. Adolfo Cañas Sánchez, D. Rafael Velasco Crespo, D. Dionisio Muñoz Labrada, D. Ramón Aparicio Marin, D. José Iribarren Cuartero, D. Mariano Allende Nuviada, D. Manuel Nieto Canillas, D. Carlos Giron Giron, D. Fernando Cutarla González, D. José Coronel Torres, D. Eduardo Carratala Egula, D. Luis López Becerra, D. Francisco Pacheco Santana, D. Emilio Ortega García, D. Luis Benac Aldasoro, don Eleuterio Sánchez Rubio Dávila, D. Pablo Manso de Zúñiga Montesino, D. Gregorio Godoy Inigo, D. Enrique Bibiano López, don Bruno Pérez Blázquez, D. Manuel Fernández Oliva, D. Angel Gil Cabrera, D. José Valdés Martel, D. Fernando Sostoa Esosorbe, don Fernando de Ortega Fernández Caro, don Ricardo Molerun Nuñez, D. Francisco Pérez Vellida, D. Carlos González Juste, D. Angel Sanz Vinacez, D. Emiliano López Montigano, D. Ignacio Muñoz Ayacués, D. Pedro Vidal Abarca Gallira, D. Honorio Ramos Fernández, D. José del Alamo de Troya, D. Manuel Fernández Colodrón, D. Arturo Escario Elosegui, D. Manuel España García, don Benjamin de Juan Garcia, D. Melchor Polo Cabecero, D. Bernardino Alvarez Alvarez, D. José Sáenz de Buruaga Polanco, D. Salvador Sambul López, D. Casimiro Navarro Alenja, D. José Navarro Gith, D. Gustavo Noguero Arled, D. Adolfo Gracia Ruiz de Alejos, D. José Eady Giorla, D. Ramón Regueros Jové, D. Mariano Samba Massa, don Castor Sierra Nestod, D. Juan Castro Orantes, D. Fernando Rodríguez Baster, D. José Sevilla Buriel, D. Julio Vallarino Coutrillan, D. José Reyes Grao, D. Joaquín Pacheco Santana y D. José López Amor Jiménez.

DESDE VALENCIA  
**Chantecler, en la feria**

Sabido es que la famosa obra de Rostand no ha llegado a nuestros públicos en la forma que les hubiera sido dable saborear sus bellezas, ó sea en nuestro idioma y por nuestros artistas. Pero ya que no hayamos podido oír ni verla en nuestros teatros y por nuestros actores, en vísperas estamos de verla como nadie en España la ha visto hasta hoy y no ha de verla en lo que le quede de vida después del 24 de los corrientes.

El Ateneo Mercantil sigue su tradición organizando festejos primorosos y de gran eficacia para la educación artística de las multitudes. El día 3 del actual presentó en la Exposición el festejo «Valencia y sus flores», que fué justamente elogiado por los millares de forasteros que le presenciaron. Ahora proyecta dar una presentación de Chantecler, y ya que no pueda dar una verdadera representación, con la presentación habremos de conformarnos, mucho más cuando la presentación promete ser notabilísima.

Trátase de exhibir en 28 carrozas los personajes y las escenas más culminantes de la comedia francesa, reproduciendo fielmente los figurines con los cuales se hicieron sus trajes los actores a quienes Rostand confió el estreno de su maravilloso poema escénico.

Será una cabalgata de primer orden, dividida en cuatro secciones, equivalentes a los cuatro actos de la obra citada, teniendo cada sección por tema y título los de su acto correspondiente.

Cerrará la cabalgata una carroza gigan-

tesca alegórica y emblemática, puesto que la intención del Ateneo es la de mostrar a la colonia francesa en Valencia residente sus simpatías dedicándole este hermoso festival.

He aquí los títulos de las secciones ó actos:  
1.º La tarde de la Paisana.  
2.º La mañana del Gallo.  
3.º El día de la Pintada.  
4.º La noche del Ruiseñor.

Los personajes principales son Chantecler, la Paisana, la Pintada, el Buho, el Mirlo, el Perro, la Gallina gris, el Ruiseñor, un capón, un pollo viejo, liebres, conejos, etc., la culebra con sus polluelos, el Pato, un Topo, un Sapo, una Araña, el Pavo real, el Pavo común con sus hembras, etc.

Creo inútil explicar el argumento, pues no hay periódico grande ni chico que no le haya dado a conocer, y de fijo que los lectores lo tienen en la memoria.

Pero en su día, cuando, vistos los diseños de carrozas y trajes, tratemos otra vez de este festejo, diremos algo del argumento de la cabalgata.

### LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

El fin de las regatas.  
SAN SEBASTIAN. (Miércoles, tarde.) El Rey desembarcó a las dos y veinte minutos. El resultado de las regatas ha sido el siguiente:  
De los balandros de 15 metros triunfó *Hispania*.  
Llegó después *Dóriga*.  
De los de 10, *Corso*.  
Llegó después *Carmen*.  
De los de 8, el *Príncipe Alfonso*.  
Llegó después el *Maitia*.  
De los de 7, R. S. C., el *Giraldá*.  
De los de 6, *Emma*.  
De los *sonderklassen*, el *Dóriga* y *Mi suegra*, y de los de fórmula antigua, *Sogalinda* y *Queen X*.

Paseos regios.  
SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.)—Después de tomar té los Reyes, salieron en automóvil.  
El Rey descendió en el campo de maniobras de Ondarreta, donde maniobraban las tropas del regimiento de Sicilia.

Después continuó el paseo, cruzando por Vidania con dirección a Azeitpea, de donde regresaron a las nueve de la noche.  
La Reina madre doña María Cristina pasó en automóvil por la carretera de Rentería.

En igual dirección pasearon en coche el Príncipe de Asturias y el Infante D. Jaime.  
Beneficio de la Asociación de la Prensa.  
El Rey ha aceptado la invitación para asistir el domingo al partido de pelota en el frontón de Jai Alai, a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Es probable que asista con toda la familia, pues anticipará el regreso aquí, llegando en el sudexpreso del domingo.  
El viaje del Rey.  
Acompañando al Rey irán mañana a Segovia los Sres. Echagüe, Zarco del Valle y conde del Grove.

Esperando al «Halcón».  
Esta madrugada se espera la llegada del torpedero *Halcón*, que seguirá a los balandristas en las regatas del crucero de Guetaria.  
Llegada de un Embajador.  
Ha llegado a esta ciudad el embajador de Alemania.

LOS AZUCAREROS  
**CONTRA UN PROYECTO EN ZARAGOZA**  
Actitudes energicas.  
ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) A primera hora de la noche han celebrado una importantísima reunión centenares de personas directa ó indirectamente interesadas en la vida de la producción azucarera.

Ha presidido el acto el marqués de Arlanza.  
Figuraban entre los concurrentes azucareros del *trust* y libres, propietarios de tierras destinadas al cultivo de remolacha y muchos de los colonos que explotan aquel cultivo.

Tenia por objeto la reunión protestar del modo más enérgico contra el proyecto de ley del ministro de Hacienda relativo al impuesto sobre el azúcar.  
Las personalidades que han hecho uso de la palabra han tenido violentos ataques para esa obra del Sr. Cobian.

Con no menor dureza han censurado los oradores el escandaloso contrabando que se hace del azúcar, causa de que el Estado deje de recaudar una cantidad enorme y de que el ministro se crea con derecho a recurrir a medidas que, como las de su proyecto de ley, serían el principio del fin de una industria nacional importantísima, que si algo exige es protección y buen encauzamiento en su desarrollo.

El marqués de Arlanza, al sintetizar en su discurso-resumen las unánimes aspiraciones de los congregados, ha hecho un llamamiento a todo Aragón, para que llegue a donde deba llegar, en el empeño de impedir que pase a ser ley la obra del Sr. Cobian.

Los acuerdos adoptados por la asamblea son los siguientes:  
Crear una Asociación en la que entrarán cuantas entidades y personalidades tengan que defender sus intereses ante el gravísimo peligro que para Aragón significa el proyecto del Sr. Cobian, estando representadas en ella

todas las Corporaciones, la agricultura, la industria, el comercio y la clase obrera.

Nombrar presidente perpetuo de la Junta directiva de la nueva Asociación al ex ministro de Hacienda D. Augusto González Besada.  
Solicitar el apoyo de los representantes en Cortes.  
Acudir a la información escrita y oral que acerca del proyecto de ley de azúcares comenzará en el Congreso el próximo día 15. Comisionar al catedrático de Derecho de la Universidad de Valladolid, D. Antonio Rojo Villanova, insigne aragonés, para que lleve en dicha información oral la voz de esta tierra.

Terminada la asamblea, han sido dirigidos telegramas al Sr. González Besada y a los diputados y senadores por Aragón que se encuentran en Madrid.  
Ha sido enviado también otro telegrama a los comisionados de la Diputación provincial de Zaragoza que se hallan en la corte realizando gestiones relacionadas con el mismo asunto.

Notas salientes de la reunión han sido: un gran entusiasmo en defensa de los amenazados intereses de Aragón y un convencimiento unánime de la necesidad de recurrir, si fuera preciso, a las actitudes más enérgicas.

### ACADEMIAS MILITARES

Administración militar.  
AVILA. (Miércoles, noche.) Terminados los exámenes en la Academia de Administración Militar, son promovidos a oficiales los siguientes señores:

D. Eduardo Zacagnini Westermayer, don Vicente Barranco Rodríguez, D. Francisco Delgado Serreycha, D. Arturo Jiménez de Blas, D. Ventura del Olao Salinas y Baudin García, D. Francisco Guerrero Arenas, don Manuel Sancho Brases, D. Leandro Saralegui López, D. José Alonso Velasco, D. Eduardo Buller Juárez, D. José Casanovas Durán, don Agustín Valero Rubio, D. Alejandro Madariaga Rodríguez, D. Emiliano González Victorias, D. Ramón Jordán Pérez, D. Rafael Escrivano Germán, D. Ramón Muñoz Cervera y D. Francisco Jenech Candelier.

### ANDALUCÍA

La cola de un escándalo.  
SEVILLA. (Miércoles, noche.) Ante el Juzgado de instrucción han comparecido hoy, para declarar, el alcalde y varios concejales. Han relatado lo ocurrido en el escandalosa sesión municipal última.  
El juez ha dispuesto la detención de Antonio Blanco, que aquella noche dió gritos subversivos a la puerta del Ayuntamiento.

También ha ordenado la detención de Salvador Domínguez.  
Este se ha fugado de Sevilla.

La colonia francesa.  
Celebrará mañana la colonia francesa la fiesta del 14 de julio con una recepción en el Consulado, una velada y un banquete.  
A tiros con la Policía.  
En el barrio de la Macarena han sostenido un tiroteo la Policía y varios rateros.

Han sido detenidos el jefe de la cuadrilla, Manuel Martín Moreno, apodado «El Gato», y 12 discípulos más del señor Montipodio. Uno de los rateros, José Expósito, hospiciano, ha resultado herido en un hombro.

Un capataz agredido.  
En la hacienda «Villanueva», del término de Dos Hermanas, el capataz, José Bautista Barrero, ha despedido a varios trabajadores que se negaron a ejecutar la faena que les ordenó.

Cuando el capataz les estaba pagando el jornal, uno de los despedidos le ha dado dos puñaladas.  
El capataz, en gravísimo estado, ha sido trasladado al hospital de Sevilla.

El Sr. Del Toro, grave.  
CADIZ. (Jueves, mañana.) Anoche, cuando estaba cenando, se puso enfermo el alcalde, D. Cayetano del Toro.

Hoy ha empeorado su salud, inspirando serias inquietudes.  
ARAGÓN  
Los autores de un robo.  
ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Han sido detenidos hoy cinco sujetos autores de un robo importante en los almacenes de tejidos de la plaza del Pilar.

El hecho fué realizado en abril.  
Pidiendo una subvención.  
La comarca de Cinco Villas pide a la Comisión de diputados provinciales que se encuentra en Madrid el urgente arreglo del puente de Callar, mediante la necesaria subvención del ministerio de Obras públicas.

Un accidente.  
Ha ocurrido en la estación de Alhama un lamentable accidente.  
Para beber agua se aparearon de un tren dos mujeres.

Continuó el tren la marcha, sin darles tiempo para volver al coche.  
Bartolomé Martínez, acompañante de las dos mujeres, al ver que éstas quedaban en tierra, se tiró del coche cuando ya el tren llevaba bastante velocidad.  
Martínez sufrió congestión cerebral y fué recogido en muy grave estado.

CASTILLA LA VIEJA  
El cañonero «Halcón».  
SANTANDER. (Jueves, madrugada.) Ha fondeado en la bahía el cañonero guardacostas *Halcón*.

Traslado de un cadáver.  
Ha sido trasladado a esta ciudad el cadáver del cónsul de Alemania en Bilbao.  
Desde el Sardinero fué transportado al vapor alemán *Katwijk*, que lo conduce a Alemania.

Las pulseras de pedida  
han acreditado la Joyería de moda. Sucesor de Daniel de Lucas. Carretas, 3.

### GALICIA

Un joven ahogado.  
VIGO. (Miércoles, noche.) El joven Julián Cuesta, natural de la provincia de Burgos, de veinticinco años de edad, estaba bañándose en la playa de San Francisco y ha perecido ahogado, siendo inútiles los socorros que se le han prestado para volverle a la vida al ser retirado del agua.

### VALENCIA

Obreros heridos.  
VALENCIA. (Miércoles, noche.) En la fábrica del camino de Peñarocha, propiedad de la Unión Alcoholar Española, se hundió un granero grandísimo en ocasión en que se hallaban almacenando gran cantidad de maíz varios obreros.

Estos cayeron envueltos con el maíz y los escorbros al piso inferior, resultando Andrés Rodrigo, de cuarenta y seis años, con contusión en el pecho; Vicente Ganta, de treinta y un años, con la ceja izquierda partida, y Julio López, con la fractura del hombro derecho.

Preventivamente fueron atendidos en la Casa de Socorro, conduciéndolos después a su domicilio.

Contra la ley de azúcares.  
VALENCIA. (Miércoles, noche.) El Sindicato gremial de comerciantes de ultramarinos, coloniales y los industriales a quienes interesa el asunto han teleografiado a los Sres. Canalejas y Cobian oponiéndose a la prórroga del art. 2.º de la ley de Azúcares.

### VASCONGADAS

Un procesamiento.  
BILBAO. (Miércoles, noche.) El marqués de Acillona publicó un folleto con motivo de la anulación de las elecciones de Marquina, donde había sido elegido diputado.

El Juzgado correspondiente ha dictado auto de procesamiento contra el marqués.

### NUESTRO SERVICIO DE VIAJES

### Veraneo en el Sardinero

Para facilitar a nuestros lectores la estancia en la hermosa playa del Sardinero, perla del Cantábrico, hemos establecido, de acuerdo con la Sociedad Los Amigos del Sardinero, unos *bonos de estancia*, cuyas condiciones, muy económicas por cierto, permitirán a todos pasar unos días, este verano, en punto tan agradable.

Nuestros billetes comprenden:  
1.º Hospedaje en los hoteles indicados, habitación con servicio y luz, desayuno, almuerzo y cena.  
2.º Billete de libre circulación en el tranvía de vapor al Sardinero-Santander.  
3.º Baños de mar en cualquiera de las playas del Sardinero.  
4.º Coche de la estación de Santander al Sardinero y viceversa.  
5.º Libre entrada en el Casino los días ordinarios.

### PRECIOS

PARA DIEZ DIAS	Billetes Medios enteros. billetas.
Gran Hotel u Hotel Castillo...	145 95
Hotel Suiza.....	125 95
Hotel Roma.....	105 85
Hoteles Hoyuelo, Paris, Colina, Fornos, Concepción y Viuda de Patrón.....	95 75
PARA VEINTE DIAS	
Hotel Castilla.....	276 176
Gran Hotel.....	252 162
Hotel Suiza.....	216 144
Hotel Roma.....	198 138
Hoteles Hoyuelo, Paris, Colina, Fornos, Concepción y Viuda de Patrón.....	162 126

Nuestros lectores de Madrid deberán pedir los billetes en nuestras oficinas de la calle del Arenal, 1, y Puerta del Sol, 3, con seis días de anticipación.

Nuestros lectores de provincias habrán de pedirlos al Servicio de Viajes Prácticos de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, Madrid.

Serán despachados medios billetes para criados y niños menores de ocho años.  
Durante su estancia en el Sardinero, nuestros lectores encontrarán, en el kiosco de información de la Sociedad de Los Amigos del Sardinero, todas las noticias que necesitan.

Por toda ó parte de la temporada se alquilan a precios económicos, en Santander y el Sardinero, hoteles y pisos amueblados. También se alquilan en las playas de Suances y San Vicente de la Barquera.  
Para informes de viajes, estancias y excursiones de toda la provincia, dirigirse al Sindicato de Iniciativas del Turismo, que los facilitará gratuitamente.  
Se recomienda a los señores viajeros recogan en el domicilio del Sindicato, bulevar de Pereda, 21, «Chocolates Colombian», el carnet de turismo, que les ayudará en sus visitas a los edificios públicos. También en el Sindicato podrán deponer sus reclamaciones contra cualquier abuso que se cometa con los señores viajeros.



Ladrón sacrilego.

Antonio Becerril Sánchez entró hoy en una de las capillas de la iglesia de San Ildefonso...

Una desgracia.

Ascensión Peral Gómez, de trece años, que vive con su familia en la calle de Ponzano...

La curación del estómago es un hecho usando las pastillas Jaba. Venta en farmacias y droguerías.

CONCIERTO EN EL RETIRO

La Banda municipal dará el viernes, a las diez de la noche, un concierto en el Retiro...

Danzas noruegas. — a) Allegro marcato; b) Allegro tranquilo é grazioso; c) Allegro moderato alla marcia; d) Allegro molto.

ENFERMEDADES NERVIOSAS

El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos...

UN BANQUETE

En casa del señor conde de Romanones

El ilustre político obsequió anoche con un banquete en su domicilio a los señores que componen la Mesa del Congreso...

Derecha de la señora condesa de Romanones: Presidente del Consejo de Ministros, D. José Canalejas; exministro Sr. Borbolla...

Izquierda del conde de Romanones: ministro de Instrucción pública, Sr. Burell; vicepresidente del Congreso, Sr. Aparicio...

En los frentes de la mesa, sentábanse: A la derecha de la condesa, su hijo Alvaro y el Sr. Brocas.

Faltó únicamente, de todos los invitados, el Sr. Pérez Galdós, por tener que marcharse a Santander...

Consommé froid: Darnes de Gaumon. Victoria. — Jambons de York Renaissance. — Mousses de foie-gras Belle-vue...

Hasta media noche duró la agradable fiesta, en la que dominó, como es natural, la más grande cordialidad.

Eran unánimes las felicitaciones al conde de Romanones por el acierto, la templanza y la justicia...

VIDA LOCAL

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: D. José de Cano, 86 años, Alberto Aguilera, 50.—Rafael de Gorrity, 44 años...

Santolino Gayoso cura

los flujos, catarros vesicales y todas las afecciones de las vías urinarias. Cápsulas de salol y sándalo alemánforado.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Novedades.—Comenzó anoche la temporada de verano, con llenos en todas las secciones...

Hay en Novedades cine a todo pasto—muchos kilómetros de películas—y artistas de variedades tan atrayentes como Las Favoritas...

Salón Nacional.—El viernes se estrenará en este salón la comedia en un acto, original del aplaudido literato D. José Pablo Rivas...

En la sección doble de las diez de la noche se pondrá en escena el hermoso drama de D. Benito Pérez Galdós, Electra.

Con tan escogido programa, sin duda que han de verse llenas las localidades de este favorecido coliseo.

PARA LEER

Se ha impreso y puesto a la venta la aplaudida zarzuela titulada Al borde del precipicio, original de Manuel Cea...

Varias Empresas han solicitado la obra para estrenarla en provincias.

TION MARINE CRUZ ROJA

Probada esta conserva. Venta en ultramarinos

TOROS Y TOREROS

LA AMERICAI

Ya se han presentado los tan deseados empresarios de allende los mares. La esperanza reina en el corazón de muchos toreros...

El Sr. Rivero, representante de la Plaza

de Toros mejicana, se halla en Madrid preparando la próxima temporada en aquella República.

Según parece, los nuevos empresarios, pues el Sr. Rivero sólo es representante, se proponen que este año vayan allí toreros de verdadero nombre y cartel.

En Andalucía han sido contratados Antonio Fuentes y Minuto. Después en Madrid se ha ultimado lo referente al viaje de Cocherito de Bilbao...

A estos nombres hay que añadir los de Bombita y Gallito, pues el Sr. Rivero quiere contratar a ambos diestros...

Por otra parte, los empresarios de Montevideo y Colonia del Real de San Carlos también se encuentran por acá...

Los de San Carlos tienen ya contratados al Camisero, Rerre, Morenito de Algeciras y Chispa...

Además, este año se presenta mejor porvenir para los toreros, pues habrá corridas de toros en Santiago de Chile y Habana.

En este último punto los toros serán de muerte y con puntas.

América se presenta risueña para la gente de coleta, y el invierno no vendrá amenazador para los que no han tenido una brillante campaña en España.

El próximo domingo comenzará la temporada novilleril, lidiándose seis bichos de Santa Coloma por Punteret, Regatérin Chico y Celita.

La revolución desde abajo

Maura se equivocó en su célebre frase. La revolución la ha hecho desde abajo el Lino-loun y las esteras finas para el verano...

Notas é informaciones de Sport

ESGRIMA

La fiesta de esta mañana.

En el cuartel del Príncipe se ha verificado esta mañana una fiesta de esgrima verdaderamente simpática.

A las diez, hora fijada para su comienzo, gran número de jefes y oficiales se hallaban en la sala de armas.

El simpático Afrodísio Aparicio, el digno profesor de la sala del regimiento, ha sido el organizador.

Constituido el Jurado por los señores general Palanca, marqués de Cabrifana, Alejandro Saint-Aubin y coronel Herrero...

En el torneo de sargentos se adjudicó el primer premio, consistente en una pitillera y 50 pesetas, al Sr. López; el segundo, al señor Ranedo, y el tercero al Sr. Pintos.

A continuación salen a la plancha los tenientes Simón Pérez, del Príncipe, y Segundo Díaz Herrera, de Lusitania...

El capitán del Príncipe D. Ramón Cano y el teniente de Ingenieros Sr. Palanca verifican un encuentro verdaderamente sensacional á florete.

El profesor de la Escuela de Equitación Militar, Sr. Arandilla, tira un asalto á sable con el capitán Sr. Soler...

También tomaron parte en los demás números D. Rafael Sancristóbal y el capitán Soler...

Lo más sensacional de la fiesta ha sido el asalto á sable entre el invencible Afrodísio y Sancristóbal...

En resumen: una fiesta muy bien organizada, por lo que envío mi felicitación al coronel Sr. Herrero...

La gran semana de Reims.—Accidente mortal de Wachter.—Otros accidentes.

Lo mismo que el año pasado, la llanura de Betheny es teatro de las maravillosas experiencias de los modernos hombres-avión.

La Champaña fue el pasado año la primera región del mundo que vio evolucionar en los aires los frágiles aeroplanos...

El infeliz Wachter, por su parte, triunfaba en el premio de totalización de distancias.

Así como el automovilismo contó en Francia con una prueba, la copa Gordon-Bennet primero y luego el Grand Prix del Automóvil Club de Francia...

Setenta y seis aparatos toman parte en el concurso que ha terminado el domingo último, habiendo durado siete días.

La lucha entre dos sistemas, el monoplano y el biplano, es encarnizada, y ambas escuelas están realizando prodigios de competencia para conquistar la supremacía de los aires.

Ventinueve monoplanos de seis marcas diferentes han concurrido al mitin de Reims, luchando con cuarenta y siete biplanos de otros sistemas distintos.

UN VUELO CAUSA LA MUERTE A WACHETER

La inauguración del concurso no pudo ser más trágica, costando la vida á Carlos Wachter, jefe piloto de la casa Antoinettes.

El excelente aviador había efectuado por la mañana cinco vuelos de importancia con un recorrido total de 45 kilómetros en 43 minutos y 21 segundos.

Por la tarde llevaba volando 19 minutos y 5 segundos, habiendo recorrido 25 kilómetros; en la pista evolucionaban cuatro aparatos más, cuando se vió al gran pájaro artificial con sus enormes alas hincar el pico desde 200 metros de altura.

Un grito de horror se escapó de todos los pechos, viéndose de pronto que las alas se desprendían del chasis. Acababa de producirse una rotura del fuselage, y el desgraciado piloto cayó á estrellarse con estrépito en el suelo...

Cuando todos se precipitaron en socorro del infortunado Wachter, el aviador era cadáver, enredado entre los restos del aeroplano, con el pecho hundido, el rostro destrozado y un brazo roto.

El nuevo mártir de la navegación aérea, Carlos Wachter, era uno de los mejores pilotos de Antoinettes, con el cual debutó en la época en que todavía no construía aeroplanos...

Notable profesor, todos los días enseñaba á volar en Mourmelon á una docena de discípulos.

Saludemus esta víctima, que ha venido á aumentar la lista, ya larga, de los mártires de la aviación.

El primer día.

Morane, con su nuevo Blériot, fué el héroe de la jornada, realizando vuelos notabilísimos en altura, rivalizando con Latham, mientras Efmoff, con su biplano Farman, demostró ser el más veloz de todos.

El infortunado Wachter, por su parte, triunfaba en el premio de totalización de distancias.

He aquí los resultados del primer día:

Altura. 1.º Morane (Blériot), 826 m. 2.º Latham (Antoinette), 566 m. 3.º Leblanc (Blériot), 91 m.

Premio de totalización de alturas. 1.º Latham (Antoinette), con 1.464 m. 2.º Morane (Blériot), con 832 m.

Premio del vuelo más largo sin escala. 1.º Tetard (H. Farman), 87 km. 125 m. 2.º Oleslaegers (Blériot), 75 km. 250 m. 3.º Leidpainter (Sommer), 64 km. 625 metros.

4.º Wachter (Antoinette), 60 km. 250 m. 5.º Weyman (H. Farman), 52 km. 125 metros. 6.º Efmoff (H. Farman), 40 km.

Segundo día.

Fué fecundo en accidentes, registrándose nada menos que nueve, aunque, afortunadamente sin las trágicas consecuencias que el día anterior.

El más grave fué el sufrido por Martinet, piloto de Farman, que fué cogido por la corriente de aire de otro aeroplano que volaba á mayor altura.

El joven piloto sufrió la fractura de varias costillas y contusiones diversas. Sufrieron igualmente caídas sin consecuencias los aviadores Bathian, cuyo aparato quedó destrozado; Aubrun, De Mumm, Frey, Cheure, Thomas, Dollens y Weymann.

Morane, con su nuevo Blériot, batió los records del mundo, de 5 y 10 kilómetros, en 3 minutos 15 segundos y 6 minutos 48 segundos, respectivamente.

Un vendaval impidió volar casi todo el día, no habiendo vuelos más que durante dos horas, que calmó algo el viento.

Los resultados fueron:

Velocidad. (10 kilómetros) 1.º Morane (Blériot), 6 m. 48 s. 2.º Labouchère (Antoinette), 8 m. 14 segundos 2/5.

3.º Ladougne (Goupy), 8 m. 17 s. 4.º Deletang (Henriot), 8 m. 23 s.

Distancia sin escala. 1.º Latham (Antoinette), 105 km. 2.º Oleslaegers (Blériot), 85 km. 3.º Labouchère (Antoinette), 60 km. en 49 m. 27 s. 2/5.

4.º Weymann (H. Farman), 60 km. en 53 m. 3 s. 5.º Martinet (H. Farman), 50 km.

Distancia. 1.º Latham (Antoinette), 105 km. en 1 h. 27 m. 10 s. 2.º Oleslaegers (Blériot), 105 km. en 1 h. 25 m. 12 s.

3.º Weymann (H. Farman), 65 km. 4.º Labouchère (Antoinette), 60 km. 5.º Lindpaintner (Sommer), 60 km. 6.º Martinet (H. Farman), 50 km. 7.º N. Kinet (H. Farman), 50 km. 8.º Bouvier (Sommer), 50 km. 9.º Efmoff (H. Farman), 45 km. 10.º Fischer (H. Farman), 40 km.

El capitán Madiot realizó ensayos con cometas, elevándose suspendido por un bote de cuatro cometas celulares, mientras evolucionaban en la pista los aeroplanos.

Tercer día.

El día 5 se disputaron las pruebas eliminatorias para designar el equipo francés que debe representar al Aero Club de Francia en la Copa Gordon-Bennett, que, como es sabido, ganó el año pasado Curtius, en Reims, debiendo, por tanto, correrse este año en América.

La distancia á correr era 100 kilómetros, quedando clasificados Leblanc, Latham y Labouchère, como se verá en los resultados generales de dicho día, que fueron:

Altura. 1.º Morane (Blériot), 650 m.

2.º Latham (Antoinette), 390 m. Velocidad. (20 km.)

1.º Latham (Antoinette), 14 m. 58 s. 3/5. 2.º Leblanc (Blériot), 15 m. 2 s. 3/5. 3.º Labouchère (Antoinette), 15 minutos 42 segundos 2/5.

4.º Oleslaegers (Blériot), 16 m. 26 s. 1/5. 5.º Weymann (H. Farman), 17 m. 1 s. 2/5. 6.º Nieuport (Nieuport), 17 m. 10 s. 2/5. 7.º Wagner (Henriot), 17 m. 14 s. 4/5. 8.º De Baeder (H. Farman), 18 m. 14 segundos 1/5.

9.º Aubrun (Blériot), 18 m. 22 s. 1/5. 10.º Lindpaintner (Sommer), 19 m. 13 segundos 4/5.

11.º Efmoff (Sommer), 19 m. 36 s. 1/5. Eliminatorias de la Copa Gordon Bennett.

1.º Leblanc (Blériot), en 1 h. 19 m. 13 segundos 3/5. 2.º Latham (Antoinette), en 1 h. 24 m. 58 segundos 3/5.

Nuevos records. Morane (Blériot): 5 km. en 3 m. 14 s. 3/5; 10 kilómetros en 6 m. 36 s.; 20 km. en 13 m. Leblanc (Blériot): 50 km. en 39 m. 50 segundos 3/5; 60 km. en 45 m. 26 s. 3/5; 70 kilómetros en 53 m. 32 s. 4/5; 80 km. en 1 h. 2 m. 22 s. 3/5; 90 km. en 1 h. 11 minutos 5 s. 2/5; 100 km. en 1 h. 19 m. 13 s. 3/5.

Totalización de vuelos. 1.º Weymann (H. Farman), 135 km. 2.º Latham (Antoinette), 130 km. en 1 hora 42 m. 9 s. 3.º Labouchère (Antoinette), 130 km. en 1 h. 50 m.

4.º Oleslaeger (Blériot), 125 km. 5.º Wagner (Henriot), 105 km. 6.º N. Kinet (H. Farman), 90 km. 7.º Tetard (H. Farman), 60 km. 8.º Legagneux (Sommer), 40 km. 9.º De Baeder (H. Farman), 30 km. 10.º Aubrun (Blériot), 30 km.

Premio de cometas. 1.º Madiot, 250 m. en 34 m. 57 s. Totalización general de vuelos. (Premios de constructores.)

1.º Weymann (H. Farman), 339 km. 750 metros. 2.º Oleslaeger (Blériot), 338 km.

AEROPLANOS DE TODAS LAS MARCAS Voisin, Farman, etc. --- L. GARNIER. San Sebastián. Representante de los monoplanos BLERIOT. --- Motores de aviación PICQUER, E. N. V., ANZANI, GNOME, etc. Automóviles PICARD, PITET

En vuestro propio interés usad siempre "CONTINENTAL" "cuir ferré" "Antidérapant" eficaz para el invierno. Neumático económico para el verano MADRID -- Calle de Sagasta, número 6. BARCELONA -- Paseo de Gracia, núm. 61.

Este diario no pertenece al Trust. CASA CARCASSONNE SEGUROS EN SAN SEBASTIÁN Calle MARINA. --- Esquina Zubieta. TURISTAS. --- La mejor casa de viajes es la de Raada. --- PUERTA DEL SOL, 9.

AUTOMÓVILES Landaulet 12 HP. Demi Limousine 24 HP. B. Mouillaud, Zorrilla, 11. El Campeonato del Pedal Mauri-leno, 50 kilómetros en carretera, ha sido ganado por Gregorio CUESTA, sobre bicicleta "TRIUMPH"

Gratis catálogo núm. 22 F. LOZANO. --- Paseo de Recoletos, 14, MADRID.



LA SALUD Y EL ÉXITO



«Sin salud perfecta ninguno tiene impetu para desplegar sus ajenas ni puede coronar sus empresas con éxito satisfactorio.»

Así como Ne son en la batalla de Trafalgar...

mejor éxito de todos y cada uno de los que la componen...

El Consejo de Administración de este Banco, en vista del resultado de las operaciones...

El Consejo de Administración de este Banco, en vista del resultado de las operaciones...

PARA EL CARMEN Visitando esta Casa hallaréis preciosos regalos en joyas...

Espectáculos del día 15

APOLO.—7,30.—El húsar de la guardia.—La reina Mimi. GRAN TEATRO.—7,30.—Las bribonas...

Boletín religioso del día 15

Santos del día 15 de julio.—San Enrique I, emperador; Santos Jaime y Atanasio, confesor...

Avisos útiles.

LOS JABONES que gozan de mayor aceptación son los de LA CENTRAL. Teléf. 923.

BANKVEREIN SUIZO

(Schweizerischer Bankverein-Bankverein Suisse) fundado en 1872 Domicilio social: en BASILEA...

Negocios de Banca de toda clase.

Custodia de valores, en nuestras cámaras blindadas, recién construidas con las medidas de precaución las más modernas.

Para más informes, dirigirse al Domicilio social en Basilea (Suiza) LA DIRECCIÓN

MEDICAMENTO de FAMILIAS ADOPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina...

En Francia se celebrará el domingo en la Casa del Pueblo. Presidirá el mitin el retrato de Ferrer y en persona el administrador de la Casa editorial de la Escuela Moderna.

SEGUNDO ANIVERSARIO Doña Pasenala López y López Falleció en la ciudad de Santander el día 15 de julio de 1908...

MATA-MATA destruye cucarachas, moscas, chinches, polillas, etc. AVISO ¿Cuál es la casa que más paga oro, plata y alhajas?

ANIVERSARIO EL SEÑOR DON MODESTO DOMINGO Y MARTÍNEZ Y SU ESPOSA LA SEÑORA DOÑA UBALDA TRISTAN Y DULCE...

ALHAJAS COMPRO brillantes, esmeraldas, rubíes, zafiros, etc. NEGOCIO Cada 100 pesetas...

XVIII ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR Don Fermín de Muguiro y Azcárate CONDE DE MUGUIRO Que falleció el 15 de julio de 1892...



SÉPTIMO ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA

Doña Isabel de Aguilera y Santiago Perales

DUQUESA DE VERAGUA DAMA DE S. M. LA REINA DOÑA MARÍA CRISTINA, ETC., ETC.

FALLECIÓ EL 15 DE JULIO DE 1903

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 15 del corriente en la parroquia de San Ildefonso, en Santa María Magdalena (Recogidas) y en la iglesia Pontificia de San Miguel, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha Excm. Señora.

Los Excmos. Sres. Nuncio Apostólico de Su Santidad y Cardenal Sancho, Arzobispo de Toledo; los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispos de Valladolid y Granada y Obispos de Madrid-Alcalá, de Salamanca, de Oviedo y de Sión, han concedido, respectivamente, 100, 100, 80, 80, 40, 40, 40, y 40 días de indulgencia á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de la finada.

Para viaje tenemos grandes cantidades, pero muy grandes, de frascos de viaje de todos tamaños; para cepillos, polvos, vaselina y pomadas, perfumes, agua de tocador y sales inglesas; cepillos de todas clases, peines, esponjas, esponjeras, fiernillos de lujo y otras mil cosas de utilidad, á precios reducidos. CASA THOMAS SEVILLA, 3

Chimeroa, 70 pesetas. Ciuena, 51. Fuencarral, 51.

AUTOMÓVILES a viajes y farsos, se alquilan. Se vende un fuetón. Garage Rivero, Almagro, 1.



SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA

D.ª Adriana Nebot y Trápaga

VIUDA DE MARTIN MURGA

FALLECIÓ EN HENDAYA (FRANCIA) EL DÍA 15 DE JULIO DE 1908

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus hijos, los Marqueses de Linares; nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos encomienden su alma á Dios.

Todas las misas que se celebren el 15 del actual en Hendaya (Francia), Méntrida, Guadamur y Consuegra (Toledo), y en la iglesia de las monjas del Corpus Christi (vulgo Carboneras), de esta corte, serán aplicadas por el alma de dicha Excm. Señora.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispos de Madrid-Alcalá, de Sión, Sigüenza y Olimpo, han concedido 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente.

PARA LA TOS FERINA

recomiendase muy eficazmente el Jarabe antiferino de Sánchez Caba, por la seguridad de sus efectos y el pronto alivio de los niños. Frascos de 2 y 3,50 pesetas. Farmacia, Atocha, 35, frente á Relatores, y principales de España.

Pilas secas "HELLESEN"

Perfeccionadas por V. Ludvigsen

Más de veinte años en el mercado, empleadas por ocho Gobiernos, las únicas eficaces para teléfonos, telégrafos, timbres, motores, motocicletas, etc.

Pidanse en las casas de material eléctrico.

PROPIO PARA CASAS DE CAMPO

Se vende un Orquestión con bastante música. Puede tocarse indistintamente á mano ó por la elect. ciudad. Su precio es de verdadera ocasión. También tenemos un gran surtido en pianos, pianolas y rollos de música mecánica.

Emporio de Ventas. Leganitos, 35

AGUAS MINERALES de CORCONTE

Temperatura, 10 grados. Altitud, 837 metros

Son sus efectos curativos extraordinarios en las afecciones de la Nutrición, Intestinos. Vías digestivas, Artrismo y Herpetismo.

Su gran poder diurético y su eficacia sin rivales en enfermedades de Vías urinarias, Reumatismo, Cálculos, Arterias, etc. etc. Por su composición y su baja temperatura no se alteran, lo que permite usarlas á domicilio todo el año.

Dirigirse á la Sociedad concesionaria para la venta, 21, SAGASTA, 21, MADRID. La Sociedad ofrece remitir á los hospitales botellas de Agua de Corconte para que las puedan experimentar y cerciorarse de sus positivas virtudes curativas, así como remitir la Memoria publicada por el doctor Sánchez Sarachaga y el análisis del doctor Casares á los médicos, como también el prospecto detallado á las personas que lo pidan.

GRAN ALMONEDA MUEBLES DE LUJO

Hay salones, despachos, comedores, alcobas, gabinetes, pianos, cortinajes, arañas, aparatos de luz, camas, espejos, relojes, sillas, mesa de billar é infinidad de objetos de fantasía. Se liquida biblioteca de más de 6.000 volúmenes de obras diferentes.

Mariana Pineda, 1 duplicado, principal

MANUEL CANOSA

Thermos, Jaulas, Baños, Duchas, Armarios fresqueras, Matamoscas. Espantamoscas. Polvos insecticidas.

2-EPOZ Y MINA-2



LA EXCMA. SEÑORA

Doña Magdalena Alberti y Rotger

VIUDA DE APARICI

Ha fallecido el día 14 de julio de 1910

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus hijos D. Luis y D.ª Magdalena Valdés y Alberti; hija política D.ª Carmen Fernández Guerra; nietos D. Manuel y D.ª Carmen Valdés, D. José, D.ª Magdalena y D.ª Carmen Valverde; nietos políticos D. Juan Lorenzale y D.ª Mercedes Alvarez; hijanietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 15 del corriente, á las diez de la mañana desde la casa mortuoria, calle de San Agustín, 4, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la plaza de Manuel Becerra. Se suplica el coche.

LA SOLEDAD, Desengaño, 10.



EL EXCMO. SEÑOR GENERAL

D. Andrés Avelino de Arteaga Y DE SILVA CARVAJAL TÉLLEZ-GIRÓN

ALMIRANTE DE ARAGÓN, DUQUE DEL INFANTADO, MARQUÉS DE VALMEDIANO, DE ARIZA, DE ESTEPA, DE ARMUÑA Y DE CEA, CONDE DE SANTA EUFEMIA, DE LA MONCLOVA DE LA SALDAÑA Y DEL REAL DE MANZANARES; SEÑOR DE LA CASA Y PALACIO DE LIZGANO; GRANDE DE ESPAÑA DE PRIMERA CLASE; GENTILHOMBRE DE CÁMARA DE S. M. CON EJERCICIO Y SERVIDUMBRE; DIGNIDAD DE TREGUE Y CABALLERO PROFESO DEL HÁBITO DE SANTIAGO; CABALLERO GRAN CRUZ DE LA ORDEN MILITAR DE SAN HERMENEGILDO; CONDECORADO CON LA CRUZ DE SAN FERNANDO DE PRIMERA CLASE, CON LA MEDALLA DE ÁFRICA Y OTRAS VARIAS CRUCES POR ACCIONES DE GUERRA; GRAN CRUZ Y COLLAR DE CARLOS III; MAESTRANTE DE ZARAGOZA; MINISTRO DE LA V. O. T., SENADOR DEL REINO POR DERECHO PROPIO, ETC.

FALLECIO EL DIA 15 DE JUNIO DE 1910

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus hijos los Marqueses de Santillana, Marqueses de Argüeso, Marquesa de la Guardia y Conde de Torre Palma; sus nietos, hermanos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios Nuestro Señor.

Las misas que se celebren el día 15 del actual, en las parroquias de San Luis, San Ginés, Buen Suceso y Santos Justo y Pastor (Maravillas), y en las iglesias de Calatravas y las Descalzas Reales, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, el Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo y los Excmos. Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Cuenca, Lora, Prior de los Cuatro Ordenes Militares y auxiliar de Toledo, han concedido 200, 100 y 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

LONGINES el mejor reloj de precisión De venta en todas las buenas relojerías.

LA SALUD FLORES AROMÁTICAS MEDICINALES MEDICACION DE FAMILIAS, LA MAS EFICAZ, AGRADABLE E INOFENSIVA

MUEBLES, MUEBLES, MUEBLES. GRANDES NOVEDADES. EL CENTRO PLAZA DEL ANGEL, 6 MADRID

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA" Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes MARTIN Y DURAN

THE RINNOGUE cura cualquier dolor de riñones sea cual sea su causa. Remedio poderoso en el tratamiento de enfermedades de la VESIGIA y URETRA.

Se alquila en El Tomelloso (Ciudad Real) una Bodega capaz para 1.000 arrobas de vino con aparato de alcohol y sus anexos.

OCASION El Nuevo Salón de venta de muebles y objetos de arte de M. C. P. Acer, Puente, 14, acaba de adquirir una escultura Crucifijo, de Montañés, valorada en 1.000 pesetas, y se vende por 350.000 pesetas.

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Álava) Fídense en todos los hoteles y restaurantes. DEPOSITOS EN MADRID

Se alquila en El Tomelloso (Ciudad Real) una Bodega capaz para 1.000 arrobas de vino con aparato de alcohol y sus anexos. Para más informes dirigirse á la vía de Uzcudun en Santan ter. Padilla, 21, 23 y 25.

PRESTAMOS POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE Victoria, 2, entresuelo

NEGOCIO seguro administrado por el mismo. 1.000 ptas. rent. 50 al mes. Inf. gratis. Sr. Lita, de 10 á 12 4 á 6. -Fortaleza, 90 y 92, entresuelo Izquierda.

CABALLEROS, CABIEDES, SASTRE Admite géneros, hechura y forros de traje á 20, 25 y 30 pesetas. -De gaban, á 30 y 40 pesetas. G, FUENCARRAL, 6, tienda y entresuelo.

MAQUINARIA de ocasión. Pídanse el Boletín de Ofertas. M. GOMEZ CANO Félix Pírcana, 1. VALENCIA

Corsés y fajas de escajarate Calsido. La Imperial, Desengaño, núm. 10.

NOTABLE colección de postales de vistas de las más interesantes ciudades de España en tono fotográfico brilo, 5 pesetas en el maravilloso procedimiento vaticano en color, colección de 25 vistas diferentes 3 pesetas; á provincias aumentado á 40 céntimos por gasto de certificado, lo mismo para una que para 100 colecciones. Patais Postal, Fuencarral, 2, Madrid.

PERSIANAS francesas y catalanas. Envíos á provincias. J. Más, Hortaleza, 58, esquina á Gravia.

SE ALQUILA tienda con trancheado y cocina, patio y un piso con 2 dormitorios, agua y retrete comod. T.ª Conde Duque, 9 y 11

Para corriente continua y alterna de todas potencias y velocidades. Aplicables á toda clase de industrias.

GALLETAS OLIBET Surtido barato, 7 clas. k. 1,25 especial. 16 >> 1,50 extra. 21 >> 2,00 seico. 31 >> 3,00 rotas finas, á 2,00 La Negrita. Alcalá, 33 y 35

RONCO DE JACAS, se vende barato. GOYA, 26.

HOTELES amueblados alquilo. Estación de los Molinos R. C.ª San Jerónimo, 36, Joyería.

Se vende ó alquila un buen local ó propietario para taller, almacén ó garage. -Razón: Correo, 4, Ibrera.

VERANO EN REINOSA Se alquilan pisos amueblados, precios módicos. Razón: Plazas Sta. Catalina Donados, 3.

DESCANSO ó casa, poco capital. R. Calvario, 19, 5 á 6

Amasadora, leche fresca, Mediodía Grande 7.

Vendo tartana. - Paseo de Rosales, 12, solar

PITER Se vende una, superior, barato - Unión, núm. 1. Perdida bozillo de plata, corona, de señora, en el Recreo de la Castellana. G. atifarrán, Velázquez, 62

Novedad de Paris Por 15 pesetas se ha un retrato 30 x 40 al óleo, con marco artístico; hay que mandar buen retrato. Calle de Polayo, 10 dup.ª, 3.



Motores eléctricos

Construidos por la acreditada fábrica G. MEIDINGER y C.ª, de Basilea (Suiza).

Para corriente continua y alterna de todas potencias y velocidades.

Aplicables á toda clase de industrias.

Rendimiento garantizado.

Representante exclusivo con depósito:

León OrNSTEIN Mariana Pineda, 5

MADRID

Teléfonos 702 y 1.096

Maquinaria y almacén de toda clase de material para instalaciones eléctricas.

